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A viszontlátás
örömétől buldog nm Dcbreczen- 
licii ezreknek szív s ezreknek aj­
kon hangzik lelkes istcniiozotl. 
Annak, aki a közvéleményt i iá - 
ayilani vagy szemmel tartani 
akarja, nem lehet ezt a valóságot 
ügyeimen kivid hagvni. Észre 
nein venni akarással meglevő erő­
ket megsemmisíteni nem', legfelehh 
ellenfelekké tenni lehet. Azt. hogy 
az a szinte határt nem ismerő ra­
gaszkodás. mellyel Baltazár püs­
pököt hívei, e város társadalmá­
nak széles rétegei körülveszik, ha­
talmas erőtényező, csak a legvi- 
gaszlalanahb rövidlátás nem ’lát­
hatja meg. Azt pedig, hogy a ra­
gaszkodás és érdeklődés Baltazár 
amerikai óljával még nőtt és jó­
val szélesebb körben kiterjedt, a 
legnaivabb elmének is könnvii 
megérteni.

Mert ezt az amerikai utat nem 
lehrt egyszerűen a távol ugrással 
ram az eltöltött idő mennyiségé­
vel megmérni. Ámbár ezzel a 
mértékkel megmérve is méltá­
nyolni lehet az aggódó szivek 
örömét. Hanem mérni kell az 
erőkifejtésnek es az aldozathoza- 
talnak a mértekével, amit ez az ut 
ma '»var kulturális intézmények 
érdekében megkívánt.

A kritikusok - lehet félre­
húzzak a szájukat az előttünk 
meg nem ismeretes anyagi ered­
őien v hallattára és a korona, meg 
dollár közötti értékviszonviaI em­
legetésével is igyekeznek annak 
••lentőségét lejeid) szállítani. De 
Uekinlve attól, hogv ennek a 

munkának a nagyságát nem lehet 
pusztán a gyűjtött összeg menv- 
nyiségéve! határozni meg. hasz- 
üdan fognak gúnyolódni rossz 
máiu bírálók, azt a ténvt, ami 
mar eddig is kétségtelen. hogv 
az ősi’ kollégium háboi u-okozln 
veszteségének kieevenlilésére szűk 
seges összeget Baltazár püspök 
amerikai útja hozta meg, meg 
Ingja örökíteni a történelem : és a 
mindenféle hivatalos tényező kéz­
zel fogható gondoskodását nél­
külöző lelkész-özve”vck és lel 
'•sz-ár\ák Baltazár Dezsőért fog­

aik imádkozni minden falat ke 
|n erükért mondott hálaadásban 

A legnaevohh szerencsétlenség, 
hogv nálunk mindent és minden­
kit a pártpolitika szemüvegén ke™ 
'es/iid néznek. Ezért nem lesz a 
Baltazár Dezső hazaérkezésén tá- 
oiadt öröm sem olvan általános, 
amilyennek lenni kellene. Pedig. 
"Ilikor érdem elismeréséről van 
s*ó pihenni kellene minden né- 
/,'u\ II emírségnek.

íjam és velem együtt sok
' zer ünneplő ' í' ónra nem 
tartozik a Baltazár Dezső politikai 
"irta Hasa. Nekem és velem 
em-uti sok ezer dehreezeni pol- 
" 'inak tökéletesen közömbös, 
hogy milyen politikai nézeteket 
' dl. Azt tudjuk róla, hogy igaz 
"ingvar és hit hazafi, aki a ma­
gyarságot és luizafiságol nem ka­

matozó tőkének, hanem kemény 
áldozatos munkára kötelezőnek 
ismeri. Nekünk elég ezt tudni 
róla. Ks azonos utón, vagy egé­
szen más irányban keressük bár- 
hazánk egyformán óhajtott hol-

dogságál. egy értelemmel hajtjuk 
meg felünket :i reformátusok első 
papja előtt, mikor nagy nemzeti 
javak megmentésére végzett sú­
lyos munkája után közénk visz- 
szalér.

Baltazár Dezső püspököt ünneplő 
szeretettel várja a kálvinista Róma.
Fogadtatás az áliomáson. — Beszélgetés a 

püspökkel. Búcsú Amerikától.
Debrcczen város kálvinista kö­

zönsége nagy szeretettel várja 
püspökei. Nagy előkészületet tet­
tek a püspök ünnepélyes fogad­
tatására. Értesülésünk szerint a 
rendező-bizottság felkérése foly­
tan Steinfeld István földbirtokos 
négyes fogata hozza be a püspö­
köt az állomásról és a gazdakö- 
zönség is nagy számmal jelenik 
meg fogatával.

A püspök családjával. Márk E. 
udv. fan. kíséretében ma délben 
12 óra 15 perekor érkezik meg. 
Az állomáson a kálvinista társa­
dalom nevében dr. Révész Imre 
lelkész üdvözli. Onnan a püspök 
a kollégium oratóriumába vonul. 
Itt a Kálvinista Templnmogvesü- 
!el elnöknője : Balogh Istvánná, 
üdvözli s átadja a Füredi Richard 
áltat készített mellszobrot. Az üd­
vözlés előtt és után a Városi Dal- 
egvlet énekel.

A dehreezeni református pres- 
bvterium szombati ülésén Nagv 
József főgondnok bejelentette a 
főpásztor érkezését. A presbvle- 
vium általános öröm és lelkesedés 
közi kimondta, hogv testületileg 
fogadja püspökét az állomáson. 
Értesülésünk szerint ma reggel 
többen a püspök elé utaznak.

*

Fővárosi tudósítónk felkereste az 
Amerikából Budapestre megérkezett 

dr Baltazár Dezsőt, n tiszántúli ref 
egyházkerület püspökét és u hozzá 
intézeti alábbi kérdésekre több hír- ; 
tapiró jelenlétében a következő vá 
túszokat adta :

Mi az ál illáim« 
A merikáról ?

benyomása

Amerikának a gazdasági élete 
óriási méreteivel és intenzitásával 
egyenesen hámutalbaeifö. A gazda­
sági téren az egész világgal egyma­
gában felveheti a versenyt A poli- 
!lkai életet a gazdasági kérdések irá 
n\ ózzák. A politikában nines szén 
vrdélv Kevés ember foglalkozik a 
szoros értelemben vett politikával 
Amerikában is az a nézet uralkodik, 
ami Németországban, hogv politiká­
val nem lehel a gazdasági jólé'el alá 
támasztani, de gazdasági erővel a 
politikát igen A társadalmi életnek 
nines egysége* képe osztályok sze­
rint tagozott Az egyesületekben élik 
a társadalmi élet minimumát.

Politikával foglalkozott-e ?
Csak akkor amikor kénytelen vol 

tam vele: amikor egyenesen provo­

kállak reá. Minden törekvésemmel 
azon voltam, hogy hazámról elhá­
rítsam a forradalom kitörése óta 
különböző szinek és jelszavak alatt 
bevezetett rendetlenségek, törvény­
telenségek és atrocitások ódiumát s 
azoknak az egyéni számlájához kös­
sem. akik elkövették. Nyugodt lelki­
ismeretid merem mondani, hogy ha­
zám prezstizsének az érdekében úgy 
a legmagasabb amerikai vezető kö­
röknél. mini a széles rétegű társa­
dalomnál igen sokat értem el. Fii­
vá tkozha lom a nagylelkű Harding 
elnökre s a nagy amerikai világvá­
rosok (Newyork, Philadelphia, 
Chicago slb.) kitűnő polgá rm es te­

xt i a nézet Amerikában a 
I magyar viszonyok felől ?

Ebben a tekintetben Amerikába ér 
kezesemkor a legkétségbeejlöbb hely 
zelel találtam. Egy-egy megvető kéz- 

I mozdulattal tértek napirendre min­
den felett, ami magyar. Az utódál­
lamok amerikai tényezői gondoskod­
tak róla hogy minden viszásság, a 
mi itthon elkövettetett, megsokszo­
rozva. nagyítva és mint magának 
> hivatalos államnak a ténye állít­
tassák az amerikai közönség elé. 
Nehéz volt afelől meggyőzni az ame­
rikaiakat. hogy a magyarság lel 
kétől minden távot áll, ami a libera­
lizmussal. jogegyen 1 őséggel. huma­
nizmussal ellenkezik. A helyzet a 
rólunk alkotott felfogás tekintetében 
valamit javult.

Számithnlimk-e nz amerikai
társadalom támogatására ?
Dgy gazdasági, mint politikai tá­

mogatásra egész biztosan számít­
hatunk mihelyt a konszolidáció fel­
iessége beáll és az a szellem lesz 
Magvarovszá<mn ninn úrrá. amely­
nek végi in hírnevét köszönheti s a 
melv szeltem Amerikának a világ- 
nézlelével is megegyezik, tudniillik 
a liberalizmus és demokrácia szel­
leme. Amerikában hiába érvelünk 
akármivel a már megkezdődött kon­
szolidáció mellett míg a szabadké­
nt íves páholyok elkobzás tárgyal s 
a szabadkőmivesek az egyesületi jog 
megfosztoltjai maradnak s inig fe­
lekezelek szerint történik megkü­
lönböztetés az állampolgári jogosít­
ványok terén Ezt a kél kérdést Ind­
iák elsőnek Amerikában : meri ezek 
a kultúra legsajátabb területeire is 
átjátszanak A szabadkőmives kér­
dés prioritása érthető : mert hiszen 
a müveit nyugaton minden jelentő­
sebb politikus maga Harding el­
nök is továbbá minden közgaz­
dász és egyéb!) tudós ebbe a szerve­

zettje tartozik s nem győzlek eleget 
csodálkozni, hogy én nem tartozom 
a kötelékbe.

nak ?
Volt-e ellenzéke az akei'ójá-

Igen. a kommunisták lapjaikban 
állandó hadjáratot viseltek ellenem 
s kellemetlenségeket okoztak nép- 
gyüléseken is. A reákcionárius nem­
zetköziség is megpróbált ilt-otl gán­
csol vetni itthonról. Magyarország­
ról vezényelve; de az amerikai ka- 
tholikusok józan és emelkedett gon­
dolkodású nagy többsége nem haj­
lott a mételyezésre. A kalholikus 
egyletek mcghálálhatatlan bizonysá­
gait adták áldozataikkal annak, -— 
hogy bennök igaz keresztyéni sze- 
i eiet lelke él. Boldogan mondha­
tom. hogy római és görög katholi- 
kusok. reformátusok, lutheránusok, 
unitáriusok, zsidók, baptisták, me- 
Ihodisták nemcsak egyénenként, de 
hivatalos egyházi képviseleteikkel is 
támogatták az én akciómat.

Meg van-e elégedve az ered­
ménnyel ?
Meg vagyok- Az erkölcsi ered 

meny minden számításom felett van. 
Az amerikai magyarság összehozá­
sa. a református magyar egyházak 
kebelében dúló egyenetlenkedés bé- 
kitése. enyhítése, a megtisztelésnek 
elárasztó fényes bizonyságai két­
ségtelenül nagy erkölcsi eredmé­
nyek. A debreceni kollégium a maga 
alkotmányos és lelkiismereti sza­
badságot jelentő szellemével foga­
lom az amerikai magyarság előtt 
Lelkesednek érette és azért is, aki 
a kollégium érdekében apostolosko 
dik. Az anyagi eredmény nem bizto 
sitja a kollégiumnak és társintézmé­
nyeinek a jövőjét: de jelentékeny 
könnyítést jelent. Lehetett volna az 
eredmény valamivel nagyobb, ha 
egyes magukról megfeledkezett itt­
honi és amerikai református embe­
rek azt a hirt nem terjesztették 
volna, hogy a debreceni és tiszán­
túli polgárság dúsgazdag é- köny- 
nver föntarthatja a kollégiumot, nem 
kell tehát segítésére adakozni Az 
ilyen valótlan híresztelések termé­
szetesen sokat ártanak az úgyneve­
zett jóvá téteti kérdésekben az or 
szagnak is ; mert az ilyen hirt fel­
kapják ellenségeink általánosítják 
az egész, országra és kész van elle­
nünk a rettentő kárt okozó állásfog 
tatás. Jól meg kell gondolni minden 
kinek, hogy ez a gazdagnak hami­
san beállított polgárság fogja oda­
adni vagyona javát, hogy az, ország 
kifizethesse a háborús sarcot és min 
den egyébb adósságait, legalább az 
ország által elbivhatóbb részben

Az amerikaiknak mi a nézet** 
az eredményről ?
Csodálkoznak rajta, hogv a nehéz 

gazdasági helyzet, rossz munka és 
kereseti viszonyok, sfrájkok és a 
nyári szezon dacára — és annak da­
cára is. hogy a magyar gyűjtésektől 
el vannak Amerikában egyes segé­
lyeknek bizonyos mellékvágányokra 
való állítólagos térése miatt kedveit 
lenedre, hogy ezek darára is össze 
lehetett húszezer dollárt gyűjteni 
fik azonban ezzel nincsenek meg­
elégedve A gyűjtést nemes lelkűk 
indítása folytán folytatják és hívnak 
hogy jöjjek ki még Amerikába egy 
téli szezonra.
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Mi a véleménye 
magyarokról ?

a/ amerikai

Az, hogyha mindenki úgy szeretné 
idehaza a'hazáját, olyan munkás és 
áldozatkész szeretettel, mint ahogy 
a távolban ezek a testvéreink 
akármilyen felekezethez tartozzanak 
i.s, szerelik, akkor idehaza más­
képpen állanánk. Hazaszeretetüknek 
számtalan felemelő megnyilatkozá­
sait láttam. Könnyeket férfiak és 
nők szemében, amelyeket a hazasze­
retet áhitatos érzése fakasztott, Es 
láttam áldozatkészségüket is Az 
amerikai magyarságra a hazai ma 
gyarság igazán büszke lehet. Az én 
hálám mondatja velem, de igazság­
nak megfej előleg mondatja ezt a bol­
dog Ítéletet. Ebben a nézetben oszto­
zik velem, valamint a fáradságok­
ban is osztozott Baja Mihály bará­
tom, hűséges utitársam is.

*

Baltazár Dezső püspök eluta­
zása előtt bucsu-levelet intézett az 
amerikai néphez, amelyben ezt 
Írja :

Amerikai utamat befejeztem. A 
végállomásnál hálát buzog a lelkem 
Isién iránt, aki adott erőt kibírni a 
nagy fáradalmakat és adott utat ah­
hoz. hogy a jó emberek szivéhez el- ' 
juthassak. De hálával telik meg a - 
lelkem azok iránt is, akik megértvén 1 
az általam hirdetett igazságokat, 
szeretettet vettek körül és segitet 
lék áldozatukkal is megmenteni az 
általam képviselt kulturális és hu­
manitárius intézményeket.

Az Amerikában töltött időmnek és 1 
apostoloskodásomnak erkölcsi si- i 
kere sokkal nagyobb az anyaginál. 1 
De ez az erkölcsi siker becsesebb i.-,. ! 
mert a lélek is felelte van a testnek, j 
Soha nem múló hálávat tartozom . 
Harding elnök és a kormány iránt. 1 
akik irántam tanúsított előzékeny ! 
ségükkel megmutatták, hogy a fel- j 
világosodottságnak, szabadságnak. * 
emberszeretetnek, liberálizmusnak s 
demokráciának az a világnézete, a . 
melyet én hirdettem, hirdetek, szol 1 
gátiam v 1 szolgálok. Amerika nagy ■ 
népe előtt szimpatikus. Ez az éii 
missziómnak nagy erkölcsi erőt 
adott. Meghálálhatatlan erkölcsi se­
gítséggel voltak az általam meglá­
togatott városok pogárinesterei. 
élükön a világ legnagyobb és legha 
ta' masa fob városának, Newyorknak 
nagylelkű polgármesterével* Hylaii 
úrral. Azután a városok nem ma­
gyar és magyar polgársága, a ke 
resztyen és mm keresztyén feleke 
ze'ck. a testületek, egyesületek in 
lézmények, gyárak, egyes emberek 
akik különbség nélkül bizonyságot 
lettek afelől, hogy a szeretetnek 
a világvallása, amely az én életemet 
irányozta és irányozza, nem hin 
ábránd, hanem a lelkekben élő szent 
vágy és alkotó valóság. j

\ollak, akik ellenséges indulatlnl 
kísérték amerikai utamat. Nem ne­
heztelek rájuk. Vagy a vörös vagy 
a fekete, vagy a bolseviké vagy a 
! cakcionárius szélsőség állal felre 
vezelett tényezők ezek, tőlük nem is 
vártam mást. mint ellenséges índu 
latot. Majd mvgvilágositja es fel 
melegíti őket is a szeretet Nagy Is ; 
lene, akinek én szolgálok életemmel 1 
és halálommal Sok falat kenyeret ‘ 
kivettek haragos agitációjukkl i , 
szegény tanulók, özvegyek és árvák 
szájából. Azért én imádkozom értük, 
ba ők engem átkoznak is.

Levele további részében 
nyének ad kifejezést, hogy 
emberek, akik nem voltuk most 
otthon, adományaikkal növelni 
foe iák a gyűjtött összeget.

Levelét igy fejezi be : 
llf'2-t őszén Isten segedelmével 

újra eljövök Amerikába, mert en 
gém szellemi édesanyámnak , deli 
récéni kollégiumnak és lelki testve 
leimnek, a szegényeknek, árváknak 
s özvegyeknek a sorsa ugvsem hagy 
nyugodni. Nekem az. életem sein 
di ága. csakhogy elvégezhessem azt 
“'ml ream hizöit a szeretet Istene 

Szervinőni egyes felekezeteknek, 
testületeknek és egyeseknek a ne>ét 
felsői ölni. akik csudálatos jóságuk 
kai reá szolgállak, hogy megkötőn 
hoztetett hálám nyilvánosan is il­
lesse őket. de az ily i n fei.soroiás 
soha sem lehetne teljes s megnvug 
tatóan igazságos u.u t el ,, hagyom 
Az erkölcsi és anyagi si gitők egész 
sorát összefoglulom tehát Amerika

Az interparlamentáris kon­
ferencia tagjai Budapesten.

I
Budapest, szeptember 2. Heggel ti 

órától kezdve egymásután robognak 
! az autók a miniszterelnökségi pa­

lota előtti térre, ahol különböző fo- 
: gadóbizotságok várják a külföldi 
: vendégeket. Az interparlamentáris 

konferencia tagjai először a királyi 
! várpalotái tekintették meg, azután a 
! koronázó templom elé vonullak és 
j Mátyás király templomát nézték 
j meg, ma pétiig a Halászbástyáról 
' eléjük táruló panorámában gyö- 
j nyörködtvk. A külföldi vendégek a 
! várból a Városligetbe mentek, ahol 
j még a délelőtt folyamán a Mezőguz- 
: dasági múzeumot látogatták meg. 
j Az interparlamentáris unió Lag- 
f jainak tiszteletére a Városligeti ló 
! lerraszán lársasebéd volt , amelyen 
í Szcitovszky Béla, a nemzetgyűlés el­

nöke. üdvözölte a vendégeket.
, Az elnök beszéde után lord Nevv- 
j fon szólalt fel:
i Kijelenthetem a magam részt 

rőt. hogy Anglia sohasem viseltetett 
ellenséges érzülettel Magyarország 
ellen. Még a háború folyamán az an­
gol foglyok sorsának szemmeltartá- 
sával voltam megbízva és le kell 
szögeznem az a tényt, hogy az. angol 
állampolgároknak sehol nem volt 
olyan jó dolguk mint Magyarorszá­
gon. Meg kell látni azt a nyomorú­
ságot. amelyben ez az ország szen- 

t ved ma. Remélem időt szakítunk ma 
I gunknak arra, hogy meglátogassuk 
,- azokat a boldogtalanokat, akiket a 
j szomszéd államok üldözése ide ker- 
j geleit és akik itt nélkülözéseknek 
t vannak kitéve. Magyarország azért 
j minden tekintetben reményteljesen 
, nézhet a jövőbe Azért vagyunk itt, 
i hogy meggyőződjünk az igazságról 
: és megtaláljuk magunk is az igaz­

ságot. Négy év múlt el már a há­
ború óta, itt tehát az ideje annak, 
hogy tudatára ébredjünk annak, - 
hogy a világot nem lehet két részre 
osztani, a győzök és legyőzőitek vi­
lágára. Beszéde végeztével Horthy 
Miklós kormányzóra ürítette polia 
iát.

Lord Newton beszéde után Horthy 
kormányzót a jelenlévők vulaineny- 
nyien felállva ünnepelték.

Ezután a magyar csoport elnöke 
Berzeviczy, a csoport nevében fran­
cia nyelven üdvözölte a külföldi ven­
dégekéi. megköszönte, hogy elegei 
tettek annak a felhívásnak, hogy 
meglátogassák fővárosunkat.

Majd a külföldi vendégek szólal­
lak föl.

Egyre hevesebben Apponyi Albert 
grófot kívánták eközben hallani a 
jelenlevők, aki végre a közóhajnak 
engedve fel is szólalt.

I Mindenekelőtt azt hiszi, hogy nem 
csak a társaság, hanem minden je­
lenlevő magyar delegátus nevében 
ndlinl ölömének kifejezési afelelt, 
hogy ilt egymásuláu megszólallak 
olyan hatalmak képviselői, ame­
lyekkel nemrégen még háborút vi­
selt Magyarország, mégis mindegyik 
nvk nyilalkozaláhól kitűnik, hogy 
azon területeken, amelyre az ő mű­
ködésűk kiterjed, azonos eszmék és 
érzések hatják őket át azokkal, nme 
lyekkel Magyarország van eltelve a 
gyűlölettől való irtózásnak és a sze­
reiét szenvedélyének eszméje és ér­
zése. Ezen érzéseknek ez a közös ta­
laja. amelyből vsak előny fakadhat, 
az emberiségre anélkül, hogy belőle 
veszteség állhatna elv az emberiség 
cszméjeiérl küzdő bármilyen népre 
nézve. Mélységes hálával emlékezik 
meg Newton lord mai beszédének 
különösen azon részeiül, amelyben 
a sok érdekes és kedvező tapaszta­
lat mellett azon nem kevésbbé érde­
kes. de sokkal szomorúbb tapaszta­
latokra mutatott rá. amelyeket az 
érem másik oldala tüntet fel. neve­
zetesen n vagonlakók szomorú sor­
sává. Figyelje meg az -.le g\iileke­
zelt vendégsereg e szomorú jelen­
ségnek igazi okait s akkor ráfog 
jönni, hogy nem lehet rekonstruálni 
a világot anélkül, hogy Európát ne 
rekonstruálnák és nem lehet re­
konstruálni Euiópát anélkül, hogy 
Középeitrópa egyensúlyának és har­
móniájának feltételeit ne isliiepnök. 
.Hulljuk ' Nem lehet rekon­
struálni Középcurúpát anélkül, 
hogy Európa keleti részéi ne rekon­
struálnánk és nem lehel Európa ke­
leti részét fellendíteni Magyarország 
fellendítése nélkül. (Elénk helyesés 
és taps.) Emeli poharát a vendég 
parlamenti csoportok hígjaira, akik 
nem kéjutazási tenni jöttek Ma­
gyarországra .Ennem azért hogy 
meggyőződhessenek, miként lehel a 
világ rekonstrukciójának munkájá­
ba ezen ország működéséi beillesz 
len abban a szellemben, amelyet a 
történelmi utal jezö gótikus Hunyadi 
várnak és mezőgazdasági múzeum­
nak n munka modern tartalmának 
épületei egymással szemben képvi­
selnek.

A társasebéd után a külföldi ven 
dégek egyik csoportja a Szépmüvé­
szeli múzeum osztályának megte 
kiütésére indult, mig a második 
csoport, főként az amerikaiak Was 
liington szobrához vonultak. Ezután 
kisebb csoportban egymásután a 
szőlő és bargazdasági kiállítást le 
kintették meg.

kamara hivatalában (Piac utca ti. sz 
I emelet) eszkózteiidök. V idéki ér 
dcklódtik lord,,ili.iiii.il, tájékozásért 
levélben is a kamarához, különösen 
tonlos azonban, hogy szeptember 
lU-ig a rendelések kiadassanak, 
mert csak úgy biztosítható az ideje 
ben szállítás.

Kereskedők és iparosok nagy­
gyűlése. A kamara elnöksége Vz 
utón hívja meg a kereskedőket és 
iparosokat a kamara székhazának
nagytermében folyó hó ,'l-án, va­
sárnap délelőtt KI órakor tartandó 
gyűlésére. A gyűlés tárgysorozata 
a következő: 1. A gyűlési meg­
nyitja : Fáik Lajos kereskedelmi

í és iparkamarai alel nők, a keres

nagy népének gyűjtőneve ala és ezl 
a nagy népet hálával köszöntőm és 
az Isten oltalmába ajánlom.

New vork, 1922 augusztus 20.
KÖZGAZDASÁG ♦

Kv. Hallnzár Dezső 
püspök
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tele fon- cs csengdberend résekét szakszerűen szerel:

FölcSes Sándor
elektrotechnikai vállalata, - Hctvan-ulca 18-il: szám.

c-rí 1 Ezerelóat rsny.r.tíjoBs níi<7y rak-
Szeeelökneá engedmény, ooooooomo

Férfi, fiú és gyermekruhát
tartós es divatos MHeiben, nagy választókban a legolcsóbban vásárolhat:
Gerti Ernőnél Debreczen, Piac-u. 69.
(Meyychazzal szemben, közvetlen ez Ullmann túazerüzlete mellett.)

Cégre lessék ügyelni I ooooooo

kcdelmi szakosztály elnöke. 2. 
...V drágaság, árdrágítás és ke­
reskedelem" cimmel előadói be­
szédet mond Diezig Alajos ka­
marai fogalmazó, ,'i. Hozzászólá­
sok.

A mvzögaz, lasngi kamara tájékoz­
tató és segítő munkássága. A debre­
ceni mezőgazdasági kamara felhívja 
a kerületbeli mezőgazdasággal fog 
lalkozó népességnek, gazdáknak, 
gazdasági munkásoknak és gazda­
sági cselédeknek figyelműi, hogy Iá 
jckozlalo hivatali működését meg­
kezdte. Mindenkinek, aki mezőgaz 
dasági vonatkozású ügyeiben a ka 
maliit akar személyesen, akár levé­
li leg megkeresi ügyeinek helyes in­
tézésére, gazdaságúnak Inivosebb 
vezetésére es ctedinényesehbé tele­
iére tájékoztatást, ulbaiguziiásl cs 
elősegilést díjtalanul nyújt. Kamara 
hivatala Debreczen, l'mc-ulcu 9. sz. 
I. emeleten található

Fellmás az OMKL. tagjaihoz! 
Kérjük t. tagjainkat, hogy a ka­
mara mai napon d. e. ló órakor 
tartandó értekezletén, amelyen a 
hatóságok jelenlétében az ármeg­
állapításokról, árú-razziákról lesz 
szó, teljes számban jelen jenek 
meg. OMKK. elnöksége.

<Tt» •»<>«-•« » A*- -«

A tv in l

Maliin Kakaó
■ békebeli minőst* iben\

Nemes gyiimölc-öí termeljünk ! A 
debreceni mezőgazdasági kamara ak 
riói indilott nemes gyümölcsterme 
lésünk feliokozása érdekében. A ka­
mara az, ország Icgk'vaa.lil. gyii 
inöicsfa ollványivle|w'-rő! szerez be 
nemes «viimplcsfa csemetékéi és 
minden haszon felszámítás nélkül 
adja ál a gyviaolesial telepíteni ki 

ami közönségnek A rendelések a

ismét,kapható

t «n-7>-s ■***■Jt'

II iúlöiiimlóiiiiiii miiszlei 
a magyar gazi^atársoda omhoz.

Budapest, szeptember 2. Nagy­
atádi Szabó István m. kir. föld- 
mivelésügvi miniszter a következő 
felhívást intézte a magyar gazda- 
közönséghez :

A hazalias és testvéries érzület­
ben mindenkor tündöklő magyar 
gazdaközönséghez, azzal a kéres­
se! fordulok, hogy a kormányzó 
in őíőniéllósága által kezdemé­
nyezett nyomorenyhitő akcióban 
nemes vetélkedésben más osztá­
lyokkal vegyen részt. A keresel 
nélkül maradt és szűkölködő gaz­
dasági és földmunkásságnak és 
az ország szerencsétlen sorsi!Idő- 
/öltjeinek a nehéz órákban meg 
kell tudniuk, hogy a verejtékez és 
szorgos munkájának istenadta ál­
dásából atyaliságos és ember- 
szerető érzésének nemes jóindula­
tával és megbecsülésével nyújtjuk 
azt a lő lünk lelhető legmesszebb­
menő támogatást, amelyre a tisz- 
lességes megélhetésül-: biztosítá­
sát építhetik. A magy u gazdalai 
.tilalom minden tagjai arra ké­
rem, járuljon mentői többes men­
tő! nagyobb adományaival a nyo 
morenvhités nagy munkájához. 
I.égvén ezáltal teljes a siker es le 
gyen ennek nyomában teljes az el 
i mei izok részé-őt akik az or - 
-./ág mai válságé >ráih n meg 
érzik ;I magyar v. ízdasziv dobba 
nását. adakozóké-'s. ", t és nemes 
cmberszcretetél. (M 1 I.)

í d
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Nem fogadta e! a . 
bairatási-dij szedését az elemi iskoláknál.

i

xnsárn»i.i istenlÍK/Jeletek sor- 
icioniiáíns templomokban. 

V,ÍvK'm|,loml)aH délelőtt 10 ma'«"
‘ ilr. Bevesz. Imre lelkész‘'“'wi’il’-'ii ‘ dr. »éves/. Imre leiké:
1" D órakor prédikál Komád
'! 1 sv-édlelkész. Kislemplomhan 
r' i I 0 órakor prédikál Szele 

lelkész; délelöl! II órakor 
ar. Erdős Károly lelkész 

P1' ,, iiiié/eli igazgató; délután I!
iákor prédikál Mórion Sándor se- 

1 iL-z / Kossuth-utcni temp-
K1'1 , 'apielőtt 10 órakor prédikálnmb „ re seWdlelkésza délután f, 

í’lFnr medilod dr. Bóltvkus Béla 
01,1'u .11 esz Arpádtéri leniplomban SS 1 10 érakor prédikál Gábor 
1,1, ás segédlelkész; délután .> óra- 
ú, prédikál Ladányi Z.sigmond se 
K nilkész. Ispotály i leniplomban 
Vq 'ifíii 10 órakor prédikál Konrad 
/nllán segédlelkész: délután a óra­
in,- prédikál Mezei Béla val. tanító 
I(.11 (.sz Homokkertben délelőtt 10 

kiír prédikál Ura.v Sándor leik. 
\ .'ii-osi közkórházban prédikál : Me 

Béla valláslaniló lelkész.
V Tvmplomegyesiilel vegyes ének­

karának tanítási óráiHölgyek ré­
szire csütörtökön este 7—8-ig; a fér­
jjak részére szombaton este 7—8-ig. 
Mindenkor a kollégium ének- és ze­
netermében.

\ Keresztyén Ifjúsági Egyesület e 
|,ó 3-án, vasárnap délután 3 órai 
kezdettel összejövetelt lati az Ispo 
tálvi templomban l-.rre az alkalom­
ig szeretettel meghívjuk a 1'2 25 
éves fiatalembereket (diákokat, ta- 
nmieokat és más foglalkozásúakatV 
Tagfelvétel ugyanekkor eszközöl- 
l.etVi. A KIK. vezetősége.

U ágostai liitvallásu ev. templom­
ban Miklós-utca 3. szám az isten 
tiszteletet folyó lm H-án. vasarnap 
délelőtt in órakor Farkas Győző lei 
kész végzi.

Istentiszteletek sorrendje a romai 
katholikus emplorohan : Délelőll •>■ 
7 s 11 és fél 12 órakor csendes sz. 
misék. Kél 10 órakor nagy sz. mise, 
lián a .sz. beszéd. - Délután fel 4 ói a 
Imii - szentolvasó, I órakor szentbe 
színi és Jézus szive ájtalossag.

Szombaton délután -1 órakor 
tartotta a debveczeni református 
preslivlerium rendes gyűlését, 
Szele György lelkész és Nagy Jó­
zsef főgond nők elnöklete alatt. K 
gyűlésen foglalkozott a presbyte- 
riiun az iskolaszék ama határoza­
tával, mely szerint a beiratkozó i 
elemi iskolai növendékek után 80 
korona beiralási dij szed belesének 
engedélyezését kéri. A nagysza­
bású viták sorát dr. Vás:try Ist- 1 
ván nyitotta meg. Nem tartja el­
fogadhatónak az iskolaszék ható- ! 
rozatál, meri ellene van az ingyen 
iskoláztatást elrendelő törvény- : 
nek. Különben a város is azért \ 
ad la az 1000 hold földel, hogy az 
iskoláztatás ingyenes legyen. 
Indítványozza, hogy az iskolaszék 
Írja össze felszerelési szükségletét, 
terjesszen be költségvetést és a 
presbyter!um az ingyen iskoláz- 
látási alapból fedezze. Dr. Ke séd i | 
István szociális szempontból hely- j 
telenili. Különbséget nem lehel az , 
iskola a növendékek közt a sze­
riül. hogy (izet-e. Lehetetlennek j 
tartja a behajtását is. Az egyház- j 
nak erre rendelt alapjából fokozn- i

tosau lel leltet szerelni az iskola- . 
kai. Vjabb adóval nem lehel tér- i; 
bellii a bivekel. I)r. l.enrz Géza, l 
Balogh István, Lkli József hozzá- ? 
szólása után, a prcsbylcrium nein j 
engedélyezi a 80 korona beiralási 5 
dijat. Kimondja, hogy akitől már j 
beszedték, adják vissza. Aki akar, j 
az iskola-egyesületnek tagja lehel , 
évi 20 koronáért. Elrendeli az is- ] 
kólái szükségletek összeírását és 
köllé.gvetés elkészítését és ennek 
alapján fedezi az ingyen iskoláz­
tatás felmerülő költségeit. 
Nagyobb mozgalmai okozott még 
a bél vall iisokt'i tó-1 el kész válasz­
tása. Titkos szavazat utján meg­
választanak : Erdélyi Sándor. 
Konrád Zoltán, Makay Lajos, 
Nagy Lajos, Kustár Dániel, Mezev 
Béla, Nyílray Zoltán. Az egyházi 
alkalmazottaknak család tagon -
kitti 2 mázsa bűzétl adott a pres- 
bvterium kétezer koronás kedvez­
ményes áron. Vjabb segélyt ad­
lak az egyház alkalmazottainak. 
A Szcpcsségi-ulca 65. szánni há­
zal 220,000 koronáért eladlak.

Több kisebb bejelentés ultin, fél 
8 órakor a gyűlés véget ért.

•y

Iskolai tankönyvek minden 
iskola és osztály részére kaphatók 
..Méliusz“ könyvkereskedés.

Nyilvános köszönet. A debre- 
i /(*ni újságírók ez ulon mondá­
nál köszönetét mindazoknak, 
akik pénteken este a (.sokonai- 
szinbázban tartott jótckooveelu 
(inad:.sokon közreműködni, vagy 
tzl bánni módon is támogatni 
kegyesek voltak. Különösen hala­
sak vagyunk a Noth Antal kar­
nagy ur által vezényelt katona- 
zenekarnak és a Máesav Sándor 
I a im-sler ur állal vezeteti tlebre- 
, zeni dalárdáknak, amelyek a 
sajtó munká jának példás megbe- 
. ül, s< vei vet ti k ki ré zül et íz 
esi műsorán 'aló szereplésből.
Ivét jtik ezl a megtisztelő s. igen 
1 jóindulatot továbbra is.
Dell!fezen, 1022 szeptember hó 2. 
\ debreezeni újságírók.

Itrirntás a német gyermek •» tkon- 
Imn ! tanév megkezdéséig naponta 

12 óláig. Német tanításra estik

A városi tanács a múzeumban.
A városi tanács szombaton dél­
előtt, Csóka Sámuel polgármester 
vezetése alatt testületileg tekin­
tette meg az újonnan átrendezett 
városi múzeumot. Ott voltak: 
dr. Csűrös Ferenc kulturtanács- 
nok, dr. Vásáry István, dr. Tóth 
1.mit. Zöld József, dr. Ynss Ka­
roly, dr. Tatay Zoltán. Szabó E. 
tanácsnokok, Gsobán Endre főle- 
véltáros. A múzeum tisztviselő­
kara. Löfkovits Arthur igazgató- 
val élén fogadta a vendégeket, 
kiket Zoltai Lajos kalauzolt. A 
tanács nagy megelégedéssel szem­
lél le a múzeum uj fegyvergyűjte­
ményét. a Dohozv-temető homok­
jából kikerüli XVII XVIII. szá­
zadbeli ruhadiszekel, szép gyiirü- 

■I. A megszűnt Biekl-féle fűszer- 
kereskedés berendezésének rész­
leteit. A nyomda régi felszerelésé­
ből egy régi mintakonvv, egy Iá­
juk li és a nyomda története köti 
le a közfigyelmet. Sajnos, hogy az 
ős-nyomda többi eszközei elvesz­
lek. V múzeumból a képtár mel­
lett elhelyezett Thaly-szoba beren­
dezését tekintették meg a tanács 
tagjai. Az öreg kuruc bútorait csi­
nosan állította ki a múzeum. 
Délre járt az idő, mikor a tanács 
megelégedését fejezvén ki a látot­
tak felett, távozott.

Milliók könyve legújabb száma: 
Szomaházii István : Muzsikáin 
óra. Ara 30.— kor. Kapható a 
.Méliusz“ könyvkereskedésben.

Lemondott :tz állásáról. Balogh 
Károlv városi tisztviselő, aki eddig 
a ftilevéltárban dolgozott más állás­
nak t In verése folytán lemondott a 
városnál viselt állásáról. A lemon­
dási a polgármester-helyettes elfő- 
gadtei. 5

Kereskedelmi Alkalmazottak i 
Országos Szövetségének tagjai ma g 
vasárnap délelőtt fél 11 órakor 
tartják tisztújító gyűlésüket az 
Aranv Bika kistermében. Minden 
lag megjelenését kérjük. Vezető-

Bajtársi Szövetség. A világhá­
borúban oly sok dicső csalni nyert 
89-ik gyalogezred volt tisztjei el­
határozták legutóbb, hogy Baj­
társi Szövetségbe tömörülnek. A 
Bajtársi Szövetség megalakítására 
a volt .39-es tisztek e hó 7-én este 
fél 9 órakor az Angol-királynő 
külön termében alakuló közgyű­
lésre jönnek össze.

A Dcbreczeni Ipartestület érte­
síti az iparosokat, hogy az 1922. 
évi szepember 3-ántik ti. e. 10 órá­
jára a drágaság letörése és az ipa­
rosok sérelmeinek megbeszélése 
céljából tervezett nagygyűlés a ke­
reskedőkkel együtt az Iparkamara 
gviiléstermébcn fog megtartatni. 
Előadó: Diczig Lajos kamarai 
fogalmazó lesz. Az iparosok a 
gyűlésen minél nagyobb számban 
jelenjenek meg.

Brillitinsérl legmagasabb árat 
fizet : Központi ékszerház, Piac 
utca 30. sz.

Salgótarjáni Köszénbánya Részvénytárs. Budapest
kerületi képviselete

Hajdú-Szabolcsi Szénkereskedelmi Rf. Debreczen,
. ■  i.l T/OAfnn QOQ

11
gvermekek vétetnek fel napi egyórás 
itt adással Tandíj havi 2<H> korona
....... iá sí di: 50 ko ohm. Piac utca
51 111 12.

Petz Samu miien elemi tanár 
meghalt. Budapestről jelentik : 
lá t/ Samu min 'retemi tanár, 08 
éves korában elhunyt, haláláról a 
mii - I lenti tanács gyászjelentést 
adóit ki Pci/ Sitiim több debro 
■ zeni középületet is tervezett.

Napsugár x :ityonintoüü érvéré 
•ikre mindennemű használati, he 
rendezési, ruhózal' tárgy, műtárgy, 
ek-z.er régiség slb álbuidóan head 
halé) délelőttönként 11 2 óra közöli 
I’ine-Iiten 10., I. alatt. Telefon 111 10.
KI só őszi árverés ; szép ember IS én 
kezdődik. X ■ \ ( vesék havonta

Divatos öltönyöket jutányosán 
készít Szlepanov János, Soós és 

I Hsai volt cégtagja. Tisztviselők­
nek árengedmény. Durubos-u. II.

Sas-utca 4. II. emelet. Telelőn 909.
n„I. írLMtttEdi szenek, koksz, kovács-szén,
kicsinyben és nagyban, mvábhámész, cemel.!*

Elkészüllek
a* őszei divat giaee, antilop és 
szarvasbör heztyük

Schön Sándor
keztyli, kötszer és orvosi müszertárában,
Debreczen, Piac- é , Csapó-utca sarok.

4llancflé nagy v&lasxtól*
és legolcsóbb árak

Felelteim
nnuzióáruházában Placi«utca 73-ik szám«

Az ,,Iparos Dalegylet", varo- 
snnknak e kiváló dalteslülete, ma 

bikán 5 órakor tartja az Iparos­
kor könyvi ára és az elaggott ipa­
rosok javára szolgain jótékony­
áé! u dalos-délutánjál l'áll'y Lajos 
karnagy vezetése alalt az Iparles- 
lülvl dísztermében. A kiváló 
gonddal összeállitolt műsor bizto­
síték arra, hogy mint eddig
mindig — úgy éz alkalommal is 
a légéi vezetéséi)b és legnemesebb 
szórakozásban lesz része a szép 
iráni érdeklődő közönségnek. — 
Műsor: 1. Nemzeti Hiszekegy
(dalkör). 2. Gaál : Magyar dalok 
(dalkör). 3. Alkalmi beszed. 
Tartja dr. Papp Géza ur, egyel.

! fogalmazó. -1. Huber: Nem nézek 
| én . . . (dalkör). 5. Irredenta sza­

valat. Tartja: Peleskev Sándor 
ur. főiskolai szenior, fi. Máesav : 
Népdalok (dalkör). 7. Bariton­
szóló. Énekli : Simon István ur.
8. Irredenta dalok (dalkör). - 
Belépő-jegy gyanánt a műsor 
szolgál, melynek ára 30 korona.

Kedvezmény a városi tisztviselők­
nek. Beliezay Mihály Piac-utcai kn- 
hmosmesler átérezve a városi tiszt­
viselők nehéz helyzetet és legutóbb 
arról érlcsitelte a városi, hogy a 
szolgálatában átló tisztviselőknek a 
tisztítási munkálatoknál 30%, a ja­
vítás: munkálatoknál 40 % árked- 
vezményt nyújt,

A dcbreczeni kereskedelmi is­
kola az elesett hősökért. A hely­
beli kereskedelmi iskola a világ­
háborúban elesett hőseinek emlé­
kéi egy szép szobor-műben örö­
kíti meg. A miivel Némethy L. 
debreczen i szobrászművész ké­
szítette. A bizottság ma megte­
kintette a müvet és legnagyobb el­
ismeréséi fejezte ki a művésznek. 
Maga a jól sikerült emlékmű egy 
haldokló harcost ábrázol, kinek 
haldoklásában élet van. Az elbukó 
hős utolsó erejével is a szivéhez 
szorítja a zászlót. A szobrot most 
márványból faragják ki és októ­
ber fi-án leplezik le és a kereske­
delmi iskola főbejáratával szem­
ben fogják elhelyezni.

Elveszett egy karkötő óra. Tegnap 
délelőtt Kain ' Zoltán törvényszéki 
joggvakornok megjelent a rendőrség 
Piin,iszfeh’evö irodájában és elő - 
adln. Itogv pénteken este az Arany 
Bikában' voll egy társasággal. Majd 
úgy zárórakor hazafelé igyekezett. 
Ki közben azonban a József kit", her­
ceg-utcán elvesztette ..Edda" gyári■ 
mányu ezüst karkötő óráját. Az óra 
világiló számlappal volt ellátva. A 
rendőrségen a panaszt felvették, 
egyben a feljcdetTes alapján nyomo­
zás indult az óra után.

Szoptatós anyák leghatásosabb és 
legolcsóbb tápszere a MEINL maliin 
kakaó.

Sztrájkolnak a kéményseprő­
segédek . Megírtuk már, hogy a 
klánénxsejtrö-segédek berni ozgal- 
mat indítottak és a várostól kér- 
ték a kéményseprési dijak feleme­
léséi. A beadványt azonban le­
vették napirendről és ezzel meg­
akadt a bérmozgalom. A segédek, 
mivel nvomorusagos fizetésükből 
megélni nem tudnak es mivel a 
békéltető tárgyalások eredményre 
nem vezettek, sztrájkba léptek.

Tíz évi gyakorlattal röfös segéd 
állási keres’..Hűséges“ jeligére.

Köszönetnyilvánítás*. M inda zol, 
miit. akik részvétükkel áldott emlékű 
feleségem, illetőleg édes anyám el­
vesztése miatti nagy fájdalmunkat 
enyhíteni igyekeztek, őszinte köszö­
netét mond a 1 Líróezy-család.

Dr. Zempléni V. Gyula nőoy- 
Yos rendelését szeptember hó 4-én 
hétfőn újból megkezdi. Férc ne z 
József-ut 16. I. 2., délután 3 -5.

Vasutas dal- és táncestély. A 
Max. . .Hort by“-dalegylet ma 

tartja dal- és tánceslélyét pont 
K iá ai kezdettel a vasúti állomás 
11 oszt. éttermében. Az elsőrendű 
műsorból ifj. dr. Liszt Nándor 
előadását emeljük ki. Minthogy 
az esi iránt úgy a vasutasság, 
mini a város köreiben nagy érdek 
lőtt és nyilvánul meg, kérjük a 
közönséget a pontos megjelenésre
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Dr. Baltazár Dezső püspök
amerikai útjáról szeptember 3-án 
délben a 12 óra lő perces vonat­
tal érkezik Debreczenbe. A vasúti 
állomáson liivei nevében dr. Ré- 
\ ész Imre lelkész üdvözli. A püs­
pök az állomásról egyenesen a 
kollégiumba megy, ahol az ima- 
teremben a Kálvinisták Templom 
egyesülete nevében Balogh Ist­
vánná úrnő fogja üdvözölni. A 
rendező-bizottság az ünnepélyes 
fogadásra külön meghívókat nem 
bocsát ki, hanem ezúton kéri a 
Templomegyesület tagjait és a 
közönséget, hogy a vasúti foga­
dásnál és ezt követőleg a kollé­
giumi imateremben legyenek szí­
vesek megjelenni.

Tankönyvek C.sáfhynál kapha­
tók.

ápolói tanfolyam az ideskliniká.n. 
F. évi szeptember hó 15-től decem­
ber hó 15-ig a debreceni m kir. Ti­
sza István tudományegyetem ideg 
és elmegyógyászati klinikáján fér 
liak és nők részére három havi be­
vezető ápolói tanfolyam tarlntik. A 
tanfolyam hallgatása ingyenes. A 
tanfolyam elvégzett hallgatói a kli­
nikán az ápolói felvételeknél ölöm­
ben részesülnek. Jelentkezések az 
idegklinikán naponta 9—11. Klinikai 
igazgatóság.

fourth Mahler : Apja leánya K 
138.- és fourth Mahler : A férfi 
sorsa a Nő 161- Ix-ért kapható a 
Mélinsz ■ könyvkereskedésben.
Brilliánsérl legmagasabb árat 

fizet : Központi ékszerház. Piac-
utca 30. szám.

Ritíin egy fiatal leány. P. N. Mi­
hály 42 éves Vendég-utcai lakos egy 
pár nappal ezelőtt észrevette, hogy 
lakásából apró-cseprő dolgok time- i 
deznek el. Figyelni kezdett és észre­
vette hogy a tette- más személyben 
nem kereshető, mint saját tulajdon 
Ifi éves P. N. M. nevű lányában. — 
Kzért a lánykát meg akarta a minap 
dorgálni. Ez azonban nem sikerült 
neki. mivel lánya tegnapelőtt meg- 
neszelle a szülői dorgatóriumot és 
ez elől nyomtalanul eltűnt. Ezzel az­
után n lány annyira megijesztette 
édesapját, hogy az tegnap felsietett 

1 rendőrségre és bejelentette lánya 
1 bűnösét. A rendőrség a fiatal lánv 
széleskörü körözését elrendelte.
Nagy a gyanú, hogy a lány egyik 
barátnőjével együtt ment el és utjo- 
: at vagy Budapest, vngv Haidubö- 
zörménv felé irányították A rend­

őrség keresi őket.
Cipészmesterek Termelő Szö­

vetkezeié hétfőn este 7 órakor tag­
gyűlést tart fontos ügyben. Igaz­
gatóság.

Életunt asszony. Pénteken dél­
után az egvik Csapó-utcán posz­
tóid rendőr azt telefonálta be a 
rendőrségre, hogy :i Csapó-utca 
63 szám alatt lakó Szathmárv 
Kandómé marólúgot ivott lakásán 
é< a mentők kevéssel utóbb esz­
méletlen állapotban beszállították 
a belgyógyászati klinikára A je­
lentés vétele után C.sige Sándor 
dr. rendőrfogalmazó nvombnn 
kiszállott a klinikára, hogy meg 
ejtse az asszonv kihallgatását 
azonban ez lehetetV-n volt, mivel 
állandóan eszméletlen állapotban 
' o]l egész délután és az elmúlt 
éiszaka h Tegnap re.egel aztán a 
helgvógs ászati kiinil írói trlefo 
non azt jelentet fék a rendőrség­
nek Earn- o pénteken d'-lntén he-
Szatldott Szatlamárs’ Sándorné 
SulvoS Eelséi sérüléseibe beleb ni |
* rendőrség az öngyilkosságból 
' 'fob-ólas vizsgálatot indított.

Eladó Tóczóskevt, Szondi-utca 
fi sz. modern bérház, két szoba, 
konyha, előszoba, beköltözhető.

Ä búza ára.
A koronának újabb egy ponttal 

'-sokkent zürichi jegyzésének követ 
észtében ,a termény tőzsde irányzata 

> tegnapihoz képest megszilárdult 
Az érdeklődés előterében a kenyér 
mag' ik állottak \ búzát vásárolta 
a budapesti malomkariell. azonban 

I koz veti lő kereskedelem i.< nagyobb 
teleteket veti fel a piacról. A rots 
h u. IS jelentős tételek kerüllek el 
adásra A takarmánycikkéi: piatM

Megállapították a közszük­
ségleti czikkek irányárait.

I Budapest, szeptember 2. Az or- 
1 szagos kozígos központi árvizsgáló bizott­

ságnak a napilapokban már jel­
zett rendeletet egyes fontosabb 
közszükségleti cikkek tájékoztató 
áráról a hivatalos lap vasárnapi 
számában jelenik meg. A rende­
let árakat tartalmaz a piaci árúk­
ról (pl. burgonya 20. rózsa bur-

eseiidesebb volt a tegnapihoz kepesl. 
A forualom megnövekedell cs a ta- 
karmánveikkek ára megdrágult

Hivatalos árak - Búza 76 kilós ti 
szavidéki 7250—300. egyéb 7200-250. 
79 kilós liszavidéki 7350 400.
egvéb 7300 350. iozs 5300 5100. ta­
karmányárpa 0300 -400. sörárpa 
0700- 7100, zab 0110 -300. tengeri 
7900—8100. repce 15500 -14500. kor­
pa 1450—560.

S öBnizskszBon! árfalvamas.
Napoleon 7800. angol font 9275- 

575. léva 1180 210. dollár 2065—115. 
francia frank 102- 05. márka 150— 
70. lira 9150 450. osztrák korona 
210—10 lei 1625 75. szokol 70—72. 
sv. frank 395—405. korona dinár 
2100—2200, lengyel márka 25—27. 
hollandi forint 810- 25, belga frank 
155—59.

Amszterdam RIO—25, Bukarest 
1025—75. Koppenhága 450—05. Krisz 
liánia 3.50—60. London 9275—571, 
Berlin 150—70. Italia 9150—9150. Pá 
ris 162—5, Prága 70—2. Stockholm 
518—63. Svájc 395—400, Becs 230— 
40. Szófia 1180- 210. Zágráb 515—55,
Newyork 2070—90. 
Brüsszel 155—8.

Varsó 2.5—27,

Ma délután art ja a DMTE házi 
birkózó versenyét a Munkás Otthon 
dísztermében 3 órai kezdettel. A ne 
vezések nagy száma nívós és izgal­
mas mérkőzéseket Ígér. A versenv 
ulán ugyancsak a Munkás Otthon 
dísztermében nagyszabású tánccal 
egybekötött sporleetélyt rendez a 
OMTE agilis rendezősége Belépti 
dii 39 K a vigalmi adóval egviitl. - 
A tánc reggelig tart.

V PVSf és DMTE, városunk eme 
két munkáscsapata ma játsza le a 
Diószcgi-uli pályán bajnoki mérkö 
zéséi. A meg tu DVSC ér­
dekes küzdelmet fog ' - ni a DMTE 
csapatával.

Mn lesz Miskolezon az Észak 
Kelet közli válogatott mérkőzés.
KáUly kerület 1: y Ián' még az 
utolsó percekben is igyekezett a vá­
logatott csapaton javítani Válogn 
fótijainknak küzdelmes lesz a ki 
tűnő formában levő északiakkal sa­
vi1 otthonukban felvenni a versenyt 

y kaíonai verseny ek ma délután 4 
■" kezdéssel kerülnek lnbnnyoli

5 versenvek iráni arn nagy 
érdeklődés nyilvánul meg

» Fl K FONtiZ A‘VI 1,-10 

Seí6i sesenesu
FEHÉRNEMŰIK

és mérték szerint

Herman es Friedman
Plue-u. 10. Bikával szemben.
Sajót fehérnemű salon

TELEFONSZÁM 11-10.

„MANCI"
nöidlvat szalonban
Pélerfln-uten 60. az. alatt

legolcsóbban és felelősség mel­
lett készül bármiféle női ruha, 
vagy kosztüm. Tisztviselőknek 
még ezenkívül kedvezmény. —
Ugyanott tanuló ernyők felvétetnek, o

górna 30 stb.), n vendéglői ele­
iekről (leves 10 K, főzelék feltét­
el 36, fényűzés! adóval 11. illetve 
40 korona), a sör vendéglőben és 
egyéb nyilvános étkezési üzemek­
ben az egyes osztályok szerint vál­
tozó tételekkel. Kávéházi cikkek­
ről (pl. tejes-kávé 20 K, fény űzési 
adóval 26 K stb.).

ÍVV SZÍNHÁZ
A Esokonai-szinház műsora :

A asáruap délután : A boszorkány, 
dráma.

Vasárnap este : Bob herceg, ope­
rett.
- Hétfőn : Lili, operett.

Kedden : Bizánc, dráma.
Szerdán : Mágnás Miska, operett.

A Esokonai-szinház szezon- 
nyitása. Lehangolóan üres néző­
tér előtt s tagadhatatlanul kedve­
zőtlen auspir hunokkal nyitotta 
meg tegnap este a Csokonai-szin- 
ház uj szezonját. Pedig az ünne­
pélyes színbe öltöztetett estét a 
magyar drámairodalom egyik ra­
gyogó ékessége : Herczegh Ferenc 
Bizáncza diszitetle, amelyet 
mindjárt hozzátehetjük Kar- 
doss Géza prózai személyzete a 
legjobb tehetségével igyekezett ér­
vényre juttatni. Ennek az ensemh- 
lének most is Kardosa Gézán 
kívül - Ilalasy Mariska, Ruhinvi 
Tibor és László Gyula az erős­
ségei s körülöttük még nem bon­
takozhattak ki teljesen az ujnbb 
akvizíciók. Rolkó József minden­
esetre némi figyelmet kellett, Er­
dőd v Lili értelmes beszéde is kel­
lemesen hatott, teljesítő képessé­
gük azonban a Csokonai-szín­
ház szempontjából - csak ezután 
dől el. Hogy' elégséges lesz-e az uj 
gárda művészeti értéke arra. hogy 
a Esokonai-szinház az érdeklődést 
állandóan leköthesse : azt mn még 
nem tudhatjuk. Tartani lehet 
azonban már is attól, hogy a Csn- 
konni-szinház az u j helvárak mel­
lett nagyon drága n debrerzeni 
közönségnek. amelynek .lel - 
strandardját az egvre súlyosabb 
gazdasági viszonyok mindig csak 
lefelé nyomják s a színházat nem 
lesz képes megfizetni. E mellett 
ezt is őszintén és elfogulatlanul 
meg kell mondanunk a szin- 
házwzetés nem tudja magát nép­
szerűvé tenni s az egvre veheme- 
sebh ellenszenv is fenvegeti. így

sa jnos könnyen két malom 
kő közé kerülhet, am elv megőrül - 
beli. Mi előre láttuk a Knrdoss G 
nehéz helvzelét Kérdés, hogy ezt 
vájjon ö is jól és tisztán látja e 
>’s még problematikusabb, hopv

]fí UtKUM! R7i0WBt(?k

Feidhe’m Dezsőnél,
'«■ • <>►» Kt^ V > r.

A legszebb virágnak, 
a magyar nőnek

DIANA-PUDER
adja tide hamvát.
A régi bókeminőségben 
mindenütt kapható! oo

Gyártja: a Diana Kereskedelmi 
Részvénytársaság 
Budapest, V. Nádor-utca 30.

vájjon képes lesz-e mindezekkel 
ineg is birkózni ? ! Ezzel csak azt 
ismételjük, amit mi már jó előre 
jeleztünk.

Az, ötödik osztály l,óUi Illával, „ 
legszebb magyar hím vasárnap utol. 
iára a A igszinház mozgóban,

i.adv Hamilton „Mctor“-inoz- 
góban vasárnap.

Vasárnap délután az elmúlt 
szezon sláger drámája A boszor­
kány kerül színre. Halassvné, 
1 lalassy Mariska, Erdődi Lilf 
Ruhinvi és László felléptével. Este 
lép fel először Tímár 11a, a közön­
ség dédelgetett kedvence a Hol» 
hercegben.

Molnár: Testőrje Gombaszögi Fvi­
llával. Rá lka Ivat. \ farsangi mámor 
I’ep'ovieesal és I cnkcfi'y Icával egy 
szerre bemutatva hétfőn, kedden a 
Vígszínház mozgóban.

Timár 1 la jásza vasárnap Bob 
herceg, hétfőn a Lili címszerepéi. 
Az ország legelső primadonnája 
iránt óriási az érdeklődés.

Törzsbérlők bérleteiket 5-éig, 
uj bérlők 10-éig válthatják ki.

Jugoszlávia tagadja 
a katonai készülődéseket.

Belgrad, szeptember 2. A félhiva- 
talostalos Avala ügynökség jelenti : 
b'elhatalniazást nyertünk azoknak a 
külföldi ügynökségek és Inpok ró 
szóról terjeszteti híreknek az éré 
íves megcálfolására, amelyek sze­
rint az osztrák válsággal kapcsolat 
ban katonai előkészületek és mozdu­
latok folynak.

Ezek a hírek teljesen alaptalanok, 
mert semmiféle indok nem forog 
fent. amely ilyen rendszabályokat 
szükségessé lenne. " Valamennyi ér­
dekelt egyetért abban, bogy a saint 
gearmaini szerződésben megállapi 
toll területi s politikai állapotot tisz­
teletben tartani és oltalmazni kell.

Hirdetmény.
Be kel! íratni az ismétlő is­
kolai tanköteles gyerekeket

Fclhivamak a szülők, gyámok, 
cselédtartó gazdák, hogy' a háztar 
fásukban élő ismétlő iskolai tankö­
teles (f. évi szeptember hó 1-én be 
töltött 12 és még be nem töltött 
1.5 éietévii gyermekeiket, gvámolt 
jóikat és alkalmazottaikat, kik kö­
zép. vag\ másnemű iskolába nem 
járnak, f évi szeptember hó l étől 
9-ig bezárólag a lakásukhoz köze 
lrbb eső I (Mikeperesi-ut 10. szó 
vag\ II srámn Szent Anna u. 12'■ 
gazdasági népiskolába a törvényes 
következmények terhe alatt Írassák 
be

Debrcczen. 1922 szeptember 2
Dr Bnldisár Kálmán, s. k 

Ib. tanácsnok
varo-i elöljáróság vezető h

Elkelő
50 m. hold tanyásbirtok vidé­

kén.
5 m. hold szőlőtelep a váró* 

alatt
1680 négyszögöl szőlő, szép vil­

lával.
130(1 négyszögöl szőlő Bocskai­

kért ben.
1100 négyszögöl szőlő a Budán
Házak : Rákóczi-, Szepességi-. 

Nap-, Szabó Ka Imán-utcákon <’* 
telepeken. Földbérletek.

Bővebbet
Böszörményi László,

ingatlan forgalmi irodája 
Debrcczen, Miklós-utca 7. sz. *

Az EGYETÉRTÉS szerkesztő­
ségének és kiadóhivatalának le- 
jefonszáma 4
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mm■■■■■■■■■■
Házvevők!
Ragadják 

meg e 
kedvező

, a!ka! mat!
Ismét lit van t'fl.V nagyon vlii- 
nvits kézvétel! Kis családi ház ! 
..«„tlSu beköltözhető! Lakú
nincs ! Hatalmas teleki Szfillíl ! 
" Gyümölcsös!
Csapókért, Apponyi-u. 26. sz. ház
lókarban levő cserepes épület, 
stukáiul'0*, padlás szobák. Van 
két szoba, konyha, speiz, ser- 

t^sól 6 darab sertésre.
vii>(/kii|ib»tó 450 ezer koroníiérl, 

alálili egy fillérrel sem.
A vétel a NAGY LAJOS adás­
vételi irodában köthető meg 

Veres-utca 9. szám alatt.
jó lesz Igyekezni a foglaló le­

tételével !

Győződjön meg II

BriUiánsért I Aranyért 1
a legmagasabb árt fizetem

GRITSCH éfozsrterttiseti,
Verbőezy-o. S. (Iparkamara.)

Társat keresek
nagyobb tőkével kertgazdasági 
termény kereskedéshez fdcikk 
a burgonya. í zlel helyiségem 

piacon van.
értekezni a kiadóban leadott 

címnél.

Ferenc Józ.sef-nt 72. sz. a. 
mai naptól kezdve köl­
csönöket nyújt minden­
féle kézmii árukra, ipari 
készítményekre is. Érke­
zett árukat kivált és be­
raktároz. I gazgiilóság.

FELELŐS SZERKESZTŐ:
OR. SZATAI FERENC.

KIADJA:
libreeze* sz. kir. város és a Tiszántúli 
laf. EavházksrOlat Kánvvnvomda vállalata.

fMitoi Msisll. I
VÁRY JÁNOS úti. vizsgázna | 
fogász néhai Dézsi Lajos fog- ■ 
műtermét átvette is miikö- I 
oo dósét folytatja. oo H

Piac-utca 19. szóm alatt. 1
»■BawninniiBW

Eladó tanyásbirtok!
Alkalmi vétel! Potom ári

I wmm

Ki ad ma cl földet "? 
Úgyszólván senkii

És ez mégis eladó,
mert 4 tulajdonos van hozzá, 
akik nem értik meg egymást, 
folyton civódnak! Ez a magyar 

ember átka és
ez. az egyetlen oka az eladásnak 
is! És éppen ezért e 26 magyar 
holdas búzatermő tanyásblrlok,
mely nem messze, a turkevei 
határban van, Mezőtúr vasúti 
állomásához mindössze 5 kilo­
méternyire, tehát egyórás gya­

logséta.
Most másfélmillió 

koronáért megkapható
Mezőtúr Szolnok megyében van, 
rendezett tanácsú város, több 
mint 30 ezer lakossal, reformá­
tus főgimnáziummal, felsőbb 
leányiskolával, állami leányin­
ternátussal. Nagyon jó vasúti 

közlekedés.
Bővebb felvilágosítás nyerhető 
a birtok eladása felett rendel­
kező Nagy Lajos Országos In­
gatlanforgalmi Vállalat központi 
irodájában Debreczen, Veres-u. 

9. szám alatt.
A másik 14 holdas Rédai István 
féle mezőtúri bírtok elkelti
Megvet c Hajdú József gazdál­
kodó, lakik Hajduszc boszló, — 

Gél tilalmas! tanya.
H ri tt tt é k tt ri'i M"iÍHimri'

Szepiö, Pattanások si.a,
ellen használjon

Korzó „ÉVA“ Arckenőcsöt és Szappant: 
GARANTOL tojáskonzerváló ismét kapható a 
Korzó Drogueriában, xif^oun«aSf‘ fí-so!

f wst—:i~a ■

A hírneves „SIMMERING“

2 vasú kézi motoroseke
igen csekély benzin fogy asz. tussal szánt, 
csépel, vontat I képviselet Hajdú-, 
Szabolcs-, Szalmán-, Reregmegye részére

Ráhmer Sándornál Debreczen, Piac utca 43.
Telelonuzám 962. oooo tférien ajíisilatot.

Király Tibor K

Átkozottak 
vagyunk

verseskötete magjeient. —
Ára K 1Í5'—

Kapható a
„Méliusz“ és minden más 
könyvkereskedésben, oooooo

Szept. 4. és 5-ikén,
délután 3 órakor

árverés
a„REMÉNY“ 

vagyon mentőben, o
Eladó tárgyakat, délelőtt fél 9— 
fél 1-ig és du. 3—6-ig aug. 31-ig 
még átvesz. A kiállítás állan­

dóan megtekinthető.
Piac-u. 85. Király-u. 2. 
o Telefonszám 466. o

„Corvinja“
Általános Biztosiló Részv. Társ.
11145 óta fennálló Düsseldorfi 
Általános Biztosító Itt. alapítása.
Tiszántulivezérögynökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz. 

Teleíonszám 566.
Elsőrangú biztonságot nyújtó 
érdekközösségi összeköttetések, 
élet-, aggkori- s gyermekbizto- 
sitások, orvosi vizsgálat nélkül 
is, továbbá tüzkárbetöréses lo­
pás elleni és szállítmány-bizto­

sítások. Karteien kívül.
Olcsó dijak, modern felté­
telek, gyors kárlebonyolítás, 
Helyi képviselők, üzletszerzők és 
szervező t sztviselők igen ked­
vező feiíéteiek melleit a tiszán­
túli vármegyékbe n mind sniitt 
_ alkalmaztatnak.
Az Egyetértés részére előfizetése­

ket elfogad a kiadóhivatal.

Szilágyi Jenő
bankbizományi 

és árubizományi Irodája,
Debreczen, Csapó-utcza 19.

Telefonszám 5-C6.
Üzlethelyiségeket bármilyen 

szakmában közvetítek
illskretió mellett, úgy helyben, vidéken 
mint Budapesten. Nagyobb és kisebb 
üzlethelyiségek átadók Dehreczenben, 
részben a Piac-utcában, részben mellék­

utcában levők.

Hazak, szőllök és földbirtokok 
adásvétele.

Bérpaloták és magán házak eladók Deb­
reczen ben, úgyszintén kisebb-nagyobb 
földbirtokok, tanyával és tanya nélkül 

eladók. Tárgyalások irodám utján.

Vaskereskedők és korlátlan 
pálinkamérök figyelmébe.

Debreczen legforgalmasabb ht lycn üzlet 
helyiség 8 évi bérletre és további el­
sőbbségi joggal, felépítési kötelezett­

séggel kiadó.

Sestakertben eladó szőlő.
A Poroszlai-uton 1340 négyszögöl termő 
szőlő, rajtalevő lakóházzal jutányos ár­
ban eladó. Értekezhetni irodám utján.

Tégla eladás.
A Vulkán Téglagyár rt. Dccreczenbeu 
gyártmányai nálam megrendelhetők. — 
Állandó készlet kis- és nagyméretű 

téglákban.

Eladó kisblrtok.
Uebrcczenhcz közel egy 35 holdas bir­
tok tanyával együtt jutányos áron el­
adó Értekezhelni lehet Irodám utján"

Malomhoz társ kerestetik.
1 tajdumegye ettyik legnagyobb közsé­
gében levő hengermalomhoz pénzes Iái s 
kerestetik, szaktudás nem feltétlenül 
szükséges, csak a kereskedelmi részben 
való vezetés megkivántatík. Csak ko­

moly reflektánsokkal tárgyalok.

EL ADÓ ~
\ vaggongyári első megállónál

172;, négyszögöl szőlló termés­
sel, hozzávaló edényekkel.

Egy bolt berendezéssel és 
áruval, hozzá 2 szoba, előszoba 
speiz, konyha, pince benne levő 
mahagóni bútorral együtt. El­
költözés végeit azonnal átadó. 
Bővebbet l'arr Mihály irodájá­
ban, Piac-utca 56. szám alatt.

Pályázati hirdetmény
Debreczen város téglagyára az 

1923. évben szükséges mintegy 
12 15,000 köbméter földnek ki­
termelése és a gyár iparvágányain 
való behordására pályázatot hir­
det. Feltételek a gyári igazgató­
ságnál megtekinthetők, ahova a 
lezárt ajánlatok 1922 szeptember 
16-ig béadandók.

Debreczen, 1922 augusztus 31.
Debreczen sz. kir. város 

tégla- és cserépgyára.

L Legolcsóbb 
isztforrás!!
Telefort36S.sxám

Kupfer Ignácz
lisztnagykereskedése

Bádogos-utca.

Tészta és kenyérlisztek 
előnyös napi árban.
Zsákvételnél árengedmény.

Hirdetmény.
Kedvezményű szőlősgazdák részére.

A borfogyasztási adótörvény 3. g-a 
szerint nyílt községekben azok u 
szőlősgazdák, kik szeszes italok ki­
mérésével, vagy kismértékben való 
darusításával nem foglalkoznak, 
abban a kedvezményben részesül­
nek, hogy saját termésű boraiktól a 
házi szükségletre szánt bormennyi­
ség ulán, italadó fejében ezentúl is 
csak a jelenleg fennálló fogyasztási 
adónak megfelelő részét űzetik, mi 
hez képest a kiméréssel nem foglal 
kozó szőlősgazdáktól borital adó fe 
jében hektoliterenként 9 korona 40 
Idler szedendő be.

Azok a szőlősgazdák, kik az 
előbbi szakaszban jelzett kedvez 
menyre igényt tartanak, kötelesek 
gényüket a Rendőrkapitányságnál. 
Kossuth-utca 20. szám alatt szeptem 
bor hó 1-től 15-ig bejelenteni a kerti 
I et i biztosoknál, földszint 46-ik sz. 
ajtó.

L bejelentésbe foglalandó egy 
szersmind a bejelentő lakhelye, utca. 
házszám, a szőlősbirtok terjedelme 
holdakban, a házi fogyasztásban fel 
használt bor évi mennyisége hek­
toliterekben, a házi fogyasztásra és 
nagyban vagy 56 litert tevő meny 
nyiségben való eladásra szánt bor 
mennyiság hektoliterenként.

Kelt Dehreczenben. 1922. évi aug. 
hó 22-én. h

Páiffy Gábor,
fogyasztási adóhivatali főnök

Erlékpapirmegblzásokat, 
Pénzkihelyezést, Áruüzletek 
rövid lejáratú financlrozásét, 
Áru- és Ingatlanközvetítést

legelőnyösebben lebonyolít

Kankai és Soltész bankbizo 
mányi, Ingatlan- és Áruforgalmi 
Iroda, Debreczen, llegenteld-tér 
6. (Telefon 20Í1.) Piac-utca 67, 

(Telefon 407.)

Úti; fVvvT'7,rrnrg"'« mi n rrr-
Az EGYETÉRTÉS szerkesztő 

cégének és kiadóhivatalának le 
kíorisxáma : 4.
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APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések dija hétköznapokon 10 szóig 30 kordia, minden további 
szó 3 korona. Vasárnap 1 ü szóig 40 korona, minden további szó 
4 korona. Vastagabb betűkből a szavak kétszeresen lesznek felszámítva.
Telefonszám : 4. Telefonszám : 4.

««e»K»aieHiísmö«iiPaHi»aa!s«M

-SF^ŐI I
I W^tnWr'rtí-CMIMrt'rlW^ W* «wns-w., )é

»hiten«!* aik«3ms K 
$ettra ven szökeépOh, »n K-
tiásurew tevéi Sc, S

ÄI*rSH H

házukat el akarják adni, |
«(Mncímenv* ««ah agy 
nmk «I, Ha megfigyelik «a

tfE6YETEETES (it

hirdetési rovatét, matt ett mindest 
megtalálnak, «mir« »wakségBk van.

*»nxxTXTmüEimmt*snmxmreiéí
■■■■■■■»■■ B»K!ISIffI88E!Síaiai!BE
Levelezés

Fiatal úriember
megismerkedne egy — 
szép asszonykával. — 
Diskrécion levelet Dis­
kret jeligére kiadóba.

3816
*& *sr *&

Egy
jó forgalmú üzlethelyi­
ség kiadó. Salótrom-u, 
4. 3769

►v <40
Olaszország fővárossá i- 
ban szerzelt tapaszta­
lataim utám a legújabb 
divata kosztümök, ká­
lóitok, a (hippik, va­
lamint mindenféle fran­
cia munkák a legpon­
tosabb és leggyorsabban 
készülnek. Számos párt 
fogást kér, Sehvartz I). 
Sxéchényi-ulca 15. sz.

3815
Lej/Mnomalili

cipők mérték után is, 
Lien r cipőüzemében 
készülnék, Péter ia-utca 
37. sz. 3862

Szép, 
dinnye 9 és 
kilónként, — 
Ugyanott kis
árusítók részére 
Rákóci-u. 15.

laj-
10 korona 

— eladó, 
pincék 
kiadó. 

3819

Ajánlat
’.n I 'Hl I -T»

Bálint Sándor
olcsó butorraktára és 
asztalos műhelye. Kos­
suth-utca 5, Gambri- 
nus átjáró. 37 Ili

Teljes
ellátásra elfogad úri 
család közép- vagy fő­
iskolai hallgatókat. Cilii 
a kiadóban. 3732

Bőzekével
azonnali megkezdésre

szántást
vállalunk.

Id. és ifj. Mező Sándor, 
Hajdúböszörmény.

itíírlalp
férfi és női cipőre ki­
vágva olcsón beszerez­
hető, Arany János u. 
15. a. kapható, Csapó­
utcáról elköltöztem.

__ 3799
Győződjön meg! 

hogy olcsó és jó tüz- 
I helyet szállítok felelős 
ség mellett, használtat 

j becserélek, vagy kijaví­
tok, tanulót fizetéssel 

I felveszek. Sipos lakatos 
Veres-u. 6. 3813

Iskolai tanulók
I részére fogkefék, fog-

____________________ krémek, fésült, pipere -
, szappanok legolcsóbban

Zala müorás kaphatók Jósa és Júlia
bármilyen komplikált! drogueriájában Kossuth 
órák javítás t jutányo-1 utca 6. 3812

gyorsan és pon to-1 “san
sau
vite.

készítek. Hatvan 
35. II. em. 3782

Szabászat!
varróiskola, —

felvétel 
ban.
■ ■ I

Gyermeket
teljes ellátásra, minden 
iskolához közel, elfo­
gad izraelita család.—
Cilii a kiadóban. 3716
JL1JLUOUL.I

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Rátbonyi Gábor

féregirtó.
Szóchenyi-utca 40. sz. 
Szabadalmazott poloska- 

irtószer kapható.
IHRIRBRRI

Iskolás gyermeket
teljes ellátásra elfoga­
dok természetbeni e kért I 
Német társalgás. Vig- 
keclyü 12. 3765

Előkelő
mi család 12—14 éves 
úri lánykát fizetés vagy 
termeszetbeniekért tel­
jes ellátásra elfogad.!
Cím m. kir. dohány- 
áruda, Delireczcn, Fe­
renc József-ut 20.3768

Bérbeadó
a Csánki puszta 70. sz.
53 kát. hold föld. Ér j 
fékezni Miklós-utca 36. |

_________ 3778I
Két vidéki tanuló 

gyerekei teljes ellátásra 
'lfogadok. Eöt vös-utea 
r;- > ajtó. 37,7

Birkái» I , .ni. hűk y I
ölesbe vagy legeltetés ! Ionomban, 

re elvállalok a Gutra 
Értekezni lehet Borz­
utca 11. Balogh Miklós­
nál. 3794

Szé-
_ , ... elven yi 18. Tanfolya-
Gondos ellátás mok felnőtteknek ‘is. 

3 középiskolai tanuló! Vezetője, Markaly Jolán 
részére zongora- é, j Budapesten ösztöndíj - 
fürdőszobahasználatta 1,1 jal kitüntetve tanított, 
tanulmányi felügyelet- 3824
lel, keresztyén úri csa- i ... , ..... , ,Iádnál, természetben,' lakarekiözhelyek 
ellenszolgáltatásért. —[ asztal es tornyos alakú 
Cím kiadóban. 3773 ! kap'aa I ó, megrendelésre

készítek. LakatosnakTeljes ellátásra 
2 gimnazista fiút elvál­
lalok, esetleg termé­
szetbeni fizetés ellené­
ben is. Cim a kiadóhi­
vatalban. 3708

! Telefon 7911.
Bika gőzmosoda

zépen, jutányosán gal- I lepnek, raktárnak vagy 
ólokat fényesre mos, i átalakítással lakások

Halló
Arany 
szvi
léroKat tenvesre mos 
vasal. Ruháért elküld 
és hazaszállítja. Ruha- 

a fürdőirodá- 
3796

■ ■■■■■■

fiút fölveszek. Kandia- 
utca 15.

Bérbeadó
3 évre bennf a város­
ban, vasúti sin mellett 
fekvő 7 szobából és 
pincehelyiségekből álló 
épület, kisebb iparte

Steiner József
forg. ügy nöks. iroda
Piacz u. 19., II em

ajánl házakat be­
költözhető laká­
sokkal bel- és kül­
városban, valamint 
szőllők és üzlet- 
helyiségek lakás­
sal, áruval és áru 

nélkül.
ÍTT B B o nV« b

Értesítés,
Naiv szerencsém a tisz­
telt hölgy közönség 
becses tudomására hoz­
ni, hogy női divatsza- 

melyben a 
nyári szünet alatt a 
munkál szüneteltettem 
azt isimét megkezdem. 
Szalonomban a nyári.

j céljaira. El tekezni le­
het dr. Beregi iigyvéd- 
nél, Bethlen-utca 14 

3822
ggSjgrjgr aa vr mr m

Kercsfet

Keresek
I megvételre 120 hold 
I fekete földet a debre- 
1 vzeni határban. Köz- 
I pontban levő házzal, 
! vagy készpénzei fizetek, 
közvetítők dija/latnak. 

, Darabos -utca 17. szám. 
Kovács. 3541

C vegeket
egy literest 10 koro­
náért, félliterest 5 ko­
ronáért, konyakost bár­
mily nagyságban 10 
K-ért vásárol Szilágy­
ság! szeszkcri skedés. - 
Csapó-u. 7. 3713

Kirakat
rendezésben is jártas 
fiat ni segédet, valamin! 
irodai munkákban gya­
koriul I kisnszonyt ázom 
nai felveszek. Békés 
Lajos. 3786

Vételre keres
Paradicsomot, Almát, 
Szilvát magvaválot, 
BirsalmaI, I Iborkát ki­
sebb és na -yolib meny- 
nyiségben Király Ist­
ván kereskedő konzerv­
gyára részére. Debr, - ! 
ezen, Degen féld tér 11. j 
Telefon 286. 3/331

l-ll.v
jó családból való fin 
tanulónak felvétetik. 
Weinberger I.ászló víz­
vezeték és központi fű­
tési szerelőnél, Széché- 
IIvi-utca 53. 37 0

i> 61 k■if ti-A C-lt
vaü-flt, rezet é> mi?, 
den nemű te am ! - , ■ 
.magasabb 6ré»i ve 
sr.sl’.. Kovácsoknál sí 
hae zu álhatót beri,;- 
réJek. Nagyobb té­
rti ít elszállítok, ooo

Steiner, 
ectvös-utc« no.

Bulorzot I
zoliát, egyszerű berni 

j dczéssel keres gyermek 
i I civil llázaspá I- a I ’elei 
j fia és kórház közelében, 
j cim : Till Mi eh al zon 
I gora in. és lumgulő, ja- 
viló és tanitó, Lladház- 
utca 7. 3795

1022 szeptember 3.

Bútorozott s/.vbál
keresek külön bejárat 
lal esetleg fürdőszol.:, 
használattal. Értekezni 
I rank Kde úri divat- 
üzletében. 332n

la no lóleányok
fizetéssel felvételnek -, 
paszománygyárban, - 
Bias 32. 382!

Szabász,
ki ragaszt is, állandó
ítJ1 *1 st korcs. Cim ii ki-
adóban. 3759

Jő munkás
csizmadiasegéd fel véle-1
tik Árpádtér 2<). 3760!

! BrHIsánsat,
aranyat, 
ezüstöt, 
hamisfogat 

teljes ériekben veszünk.

Blattner és Társa,
ékszer kereskedők.

Eladás
».«mi nyurga-.- -z—,

Eladó
egy igen szép emeletes 
Piac-utcai ház. Cim a 
kiadóban. 35gí,

Egy holdas telek 
U j feliért ón négy lak 
osztállyal eladó. Cilii 
Vakarcs Lilla Ujfebér- 
tón. 373-1

eladó.
Csertégla
Meszcna-u.

375f

Ki volna hajlandó
30,000 koronát adni, 
egy százkilós disznót 
a:iok érte december 
hóban. Cim a kiadóba.

3761

Kifutó és tanuló
felvétetik Herskovics 
bő "kereskedésében. — 
Piac-atca 7n. 3764

Fűszer és rövidáru
nagykereskedés ben ki­
tanult több éves pra­
xi sal biró izr. kereske­
dősegédet keresünk 
azonnali belépésre teljes 
ellátással es fizetéssel. 
Csakis elsőerndü és tel­
jesen megbízható ön­
álló munkaerők ajánl- 
kozzana k. Feldmann 
Tcstvére 1;. Mátészalka.

3793

Eladó
Bozzai-lelep Létri-ul 
12. szánni ház nagy te­
lekkel. Értekezhetni Lé 
tai-ut l b alatt. 3771

Eladó
H és gőzcséplő

Aranyat,
Briilláneat,
Ezüstöt,
HamUtogsket
legmagasabb 
árban veszek

Schiffmatt ékszerész
Piac-u. 67. Frohneráptilet

Gy ulupadol
keresek, kölcsön, 
vanutcza 5. sz.

Hal
3806

Cilindert
jő állapodban lévőket
bármilyen számul még­
veszek. Frank ha re
Piac 13. 3811

Manieiir
j kisasszony maga fizélés­
sel fclvéltetik. Párizsi 

I bdgvíodrusz szalon 
3807Kifutó flu

jó fizetéssel felvételik 
Fischer Vilmosnál, Dv 
gén féld-té r 2. 3767

Megvételre keresünk
egy jókarban levő hasz­
nált redőnyös amerikai 
Íróasztalt. Piac-utca II 
házmes térné. 3780

Kis leányt
teljes ellátásra el foga­
dok bármikor. Erzsébet 
ut HU. 3770

Érettségizett Francia és angol var-
géplrás. gyorsírás és! ronot
kinn \elésben jártas női perlektet. önállót, to­
es férfi gy akornok lel- j vábbá segedmunkásnőt 
vétetik, jelentkezhetni és tanulóíányokat ken .

mindenkinél drágább 
árban megvesz

Fábián
hasznúit üveg 
kereskedő,

Hatvan-utca IC. sz.

a délelőtti hiv talus órák 
alatt. Közgazdasági 
Bank és Váltóüzlel.

3775
Tanuló

fizetéssel felvétetik, — 
Kon ez. László üveg üz­
letében, Egyház-tér 5.

3776
Gyári leány

szik vi/gyárba töltőnek 
azonnal felvétetik. Cso- 
konal-utca 15. 3789

Fiiszer
kereskedő segéd

síink Kovács 
Kiválv utca 5.

es I 
11.

Vtró
3895

telik, cim a
fel vé- 

kiadóba.
3794

Teljes ellátást
keresek külön szobával, 
üzletemben alkalmazott 
kisasszonyom részére, 
Rozsa Arthur alföldi 
palota. 3788

Dehreczenl
Közraktár és Kereske­
delmi rt. keres azonnali 
belépésre egy perfect 
gépirónőt (gyorsírásban 
jártas előnyben része­
sül). — Ugyanott egy 
ügyes fin eljárónak fel­
vétetik. Jelentkezni le­
het a Közraktár irodá­
ja an, llid-utca 16. sz.

3797

Különhejáriitu
bútorozott egy vagy 
kétszobás modern la­
kást keresek a iőmea 
közelében 2 személy ré­
szére. Cim ifj. Kardos 
gyógyáru kereskedelmi

____________ Rt 3818
Méh "Min vár»« * TUzájlteU r»f. Mnbixker kő BTfBTond* »éll.l.i-

Varólányt
azonnal felveszek ál" 
landó ben tva rasliuz. 

Schreiber Adolf, Piaa- 
uIca 19. -•/em. 38111

Szolga
ki jó bizonyítványokkal 
és 10,01)0 korona kauci­
óval bír, felvétetik a 
Kereskedelmi Csarnok­
ban. Jclcnékezni leltet 
2—4 között Arany Já- 
nos-u. 2. 3809

Egy
megbízható, főzni jól 
tudó mindenest keres 
azonnali belépésre Kar- 
doss színházigazgató, 
Püspöki palota.

Fiatalabb
tint eljárónak felve­
szünk. Fehér Andor és 
Tsa Kereskedelmi Rt. 
Arany .János-utca 2.— 

3823

egy -1\ 
garni túra teljes felszert 
léssel. Megtekinthető 
Bozzai-tctep, Létái-u! 
1 ti alatt. 3772

Eladó
épület deszkák, fenyő, 
akác és tölgyfa geren 
dák kisebb nagyobb iné 
retekken. Meglckinlhe 
lök Kónya-telep, Lut- 
lier-utca 18. 3781

Eladó
a Katz-telepen egy ui 
ház, 1 szoba, konyha 

I spájz, 2-17 négyszögöl 
telekkel, vétel esetén 
azonnal beköltözhető 3 
üzlethelyiség berende­
zéssel eladó és kiadó 
irodának is megfelel. 
Bővebbel a Tarr Mi­
hály irodájában meg­
tudható. Piac-utca 56 

3779
Két koo/.a

fiaival eladó. Csgrepes 
u I ca 1. 378

Varrógép
sül vesz lös, öt fiókos, 
eladó. Kertész-utca 3. 
11. ajtó, 3781

Férflru hók
finom minőségben ol 
csóti eladók. József kir. 
herceg it. 27, kercszt-
éptilet _____ _£„-ü

Nemes
svájci fajta bő tej elő 
kecskék eladók. Tiszt a- 

! vérű svájci lvakkal <>1- 
I esőn fedeztethet. Ka- 
I mly Ferenc József 52.

llentes-mészáros üzlet
forgalmas helyett he 
rendezéssel eladó. CUU 
a kiadóban. 3810

Sertés
urnsági tétel 60 darab 
3 eves koca, 90 darab 
1 é.es ártány süldő át­
vészelt, eladó — hétfő
délig. FüszeriizletSzent 
Nunn 36. 3^108

Eladó
politúros kontót, asz­
talok, tornyos konyha, 
vas kályha, ezerliteres 
vas víztartály Sas-utca 
3. emeleten 2-5-igg-

Eladő
boros hordók. Eötvös 
utca 89. 3819

A* egyetértés s*er-
keHZlfiségének és kladó- 
hlvatnláuol. a letefim-
llfinm *.


